


 

TECHNICKÁ  ZPRÁVA  :   
  

 
Předmětem statické části projektu pro stavební povolení na akci „Skládka 

odpadů S-OO Borek, Rozšíření skládky je jímka průsakové vody, která je součástí 
odvodňovacího systému skládky. Dále bylo řešeno zvýšení únosnosti potrubí pod 
skládkou obetonováním a návrh pažení pro rekonstrukci šachty. 

 
 
SO 112 – Jímka průsakových vod – J2. 
  
Jedná se o železobetonovou monolitickou konstrukci čtvercového půdorysu, 

světlosti 10,8 x 10,8 m, světlé výšky 5,75m. Jímka je otevřená.  Tloušťka stěn je 
navržena s odstupňováním – u dna 70 cm, horní část je tl. 40 cm, dno má tloušťku 
70 cm. 

Jímka je založena v rostlém terénu, s úrovní základové spáry 4,6m pod úrovní 
původního terénu. V horní části je obsypána v rámci terénních úprav.  

V rámci geologického posudku byla v místě budoucí jímky provedena vrtaná 
sonda označení BJ1. Do hloubky 2,25m od PT  se nalézají v přípovrchové zóně 
zvětralá eluvia charakteru písčitých jílů tř. F4 CS, dále vrstva hlinitých písků tř. S5 – 
SC do hloubky 3,25m, ty pak navazují na suťové zeminy tř. G3- GF. Zvětralé skalní 
podloží tř. R3, R4 je v hloubce 5,5m. Základová spára je situována ve vrstvě suťové 
zeminy charakteru štěrků tř. G3 na kótě +486,0. Hladina spodní vody podle 
posudku je možno uvažovat až na kótu 489,90, což je 3,05 m nad úroveň dna 
projektované jímky 

S ohledem na úroveň spodní vody agresivní na beton XA2 je jímka navržena 
jako oboustranně izolovaná. Beton C 25/30 XC2, krytí výztuže 30 mm. Jímka je 
uvažována jako jeden dilatační celek. Ve stěně jímky budou před betonáží 
provedeny prostupy pro osazení potrubí.  

 
Návrh výztuže u oboustranně izolované jímky byl proveden s ohledem na I. 

MS únosnosti, konstrukce jímky byla posouzena na stabilitu proti vztlaku spodní 
vody, posouzeno napětí v základové spáře.  

Zatížení jímek bylo uvažováno zemním tlakem – použity hodnoty pro zemní 
tlak v klidu, dále nahodilým zatížením povrchu pojezdem nákladní dopravy – 
uvažováno zatížení 10 kNm-2 a tlakem spodní vody.  

Staticky jsou stěny jímky uvažovány jako konzoly vetknuté do dna, jímka je 
bez zastropení. 

Pro návrh výztuže byly uvažovány dvě zatěžovací kombinace – K1 – prázdná 
nádrž, obsypaná, okolí pojížděno – nahodilé zatížení povrchu  a K2 – neobsypaná 
nádrž, maximální hladina provozní vody (zkouška těsnosti). Hlavní nosná výztuž ve 
stěnách je svislým směrem, přes spáru dno stěny jsou přidány příložky – maximální 
moment je ve vetknutí mezi dnem a stěnou. Ve stěnách v podélném směru je 
navržena rozdělovací výztuž, s ohledem na rozdílné smršťováni vybetonovaného 
dna a s časovým odstupem betonovaných stěn, je nutno ve výšce zhruba 1,0m 
nade dnem zhustit rozdělovací výztuž á 100 mm.  
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SO 108 – Zatrubnění občasné vodoteče. 
 
Pod tělesem skládky probíhá kanalizační polypropylénové potrubí DN 500. 

Výška skládky nad potrubím se předpokládá od 5 do 37m. Maximální napětí 
v základové spáře skládky je 481 kPa. Únosnost potrubí deklarovaná různými 
výrobci nevyhoví na dané zatížení. Bylo navrženo obetonování potrubí ve tvaru 
klenby, pod potrubím provést betonový podklad. Minimální tloušťka obetonování 
nad vrcholem potrubí je 10 cm, v patě obetonování  rozšířit. Do obetonování vložit 
Kari síť 8/8 – oka 100/100 a ohnout ve tvaru klenby. Krytí sítě min 4cm. Kari síť 
z klenby nutno prokotvit s výztuží podkladního betonu – přesah sítí min 30 cm. 
Schéma výztuže je naznačeno ve výpočtu. S ohledem na hladinu spodní vody, 
která je v dosahu potrubí, použít beton C 25/30 XC2, XA2. 
 

SO 10 – Jímka průsakových vod – J1 - pažení pro rekonstrukci šachty 
odvodnění základové spáry. 
 
Půdorysný rozměr stavební jámy je 2,8 x 2,4m, hloubka 7,1m. Pažení jámy je 

navrženo jako záporové, rozepřené. Zemní tlak zajišťují ocelové pažnice Union, 
zatloukané svisle za vodorovné příčné rámy z ocelových nosníků. Navrženo je sedm 
kusů příčných rámů po výšce v rozteči dle velikosti zemního tlaku. Horní rám je 
navržen z válcovaných nosníků U 160, další rámy jsou z U 180, U 200 a nejhlubší U 
220. Poloha nosníků je „na ležato“ hmotnou osou proti zatížení. Rámy v rozích svařit 
na plný průřez, spoj lze přeplátovat nebo doplnit přes roh výztuhu. Při hloubení 
pokud možno neporušit zeminu za pažením, ihned zatloukat ocelové pažnice. Pro 
výpočet zemního tlaku byl uvažován zemní tlak v klidu. 

Obdobným způsobem je navrženo zajištění výkopové rýhy pro potrubí. 
Minimální šířka je 80 cm. Rýha je situována podél stávající jímky. Svisle zatloukané 
pažnice Union jsou podepřeny podélnými nosníky HEA 100 – 140 s příčnými 
vzpěrami z trubek. Ke stávající stěně jímky vzpěry doklínovat dubovými klíny nebo 
ocelovými plechy. 
 
Podklady    :    Geologický posudek  Aquatis , Skládka Borek, zak.č.  019281A 
     Rozpracovaný projekt stavební – FCC Česká republika s. r.o.  
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